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Exercice 1 : (4 points) 

1) detA=อ −1 − 2   1       1  2  − 1  1 1 1 อ ݀݁ܣݐ = −7 ≠ 0 donc A est inversible 

2)a) ²ܣ = ൭=ܣxܣ 1  − 1 2 − 2−1 − 6    −2  3  2 ൱ 

b) ܣଷ=²ܣxܣ=൭−6 − 1 − 2  2 − 9      3 −1 − 6 − 5൱ ;   ܣଷ-²ܣ=൭−7     0       0  0 − 7      0 0     0 − 7 ൱= -7 Iଷ ܿ)ܣଷ-7- =²ܣ Iଷ  donc   Aቀ஺²ି஺ି଻ ቁ = Iଷ  donc   ିܣଵ = ିଵ଻ ଶܣ) −  (ܣ

3)a)൝−ݔ − ݕ2 + ݖ = ݔ3 + ݕ + ݖ = ݔ72 − ݕ + ݖ = 1    ⇔  ൭ −1 − 2   1  1     1    1  2 − 1   1൱xቆݖݕݔቇ=൭371൱  ⇔    Aቆݖݕݔቇ = ൭371൱ 

b)    Aቆݖݕݔቇ = ൭371൱   ⇔  ቆݖݕݔቇ = ଵିܣ ൭371൱ = ۈۉ
ଵ଴଻ଵ଺଻ସଷ଻ିۇ ۋی

ۊ
  donc ܵூோయ = ቄቀିଵ଴଻  , ଵ଺଻   , ସଷ଻ ቁቅ 

Exercice 2 : (4,5 points) 

1)a) (ܥ)݌ = ቀଷ଺ቁ௡ + ቀଷ଺ቁ௡
=ቀଵଶቁ௡ + ቀଵଶቁ௡

=ቀଵଶቁ௡ିଵ
 = ଵଶ೙షభ 

b)(ܦ)݌ = ݊x ቀଷ଺ቁ x ቀଷ଺ቁ௡ିଵ = ௡ଶ೙ 

2)a)(ܣ)݌ = (ܥ)݌ = 1 − 1=    (ܥ)݌ − ଵଶ೙షభ 

b)(ܤ)݌ = ቀଷ଺ቁ௡ + ௡ଶ೙     =ቀଵଶቁ௡ + ௡ଶ೙ = ௡ାଵଶ೙  

c)A∩B : "obtenir des boules de couleurs différentes" et "obtenir ou plus une boule blanche"  
donc A∩B : obtenir une seule boule blanche  donc A∩B =D  donc p(A∩B )=p(D) 
3)a)ܷ௡ାଵ − ܷ௡ = 2௡ − (݊ + 2) − 2௡ିଵ + (݊ + 1)        =2௡ − ݊ − 2 − 2௡ିଵ + ݊ + 1 
                         = 2௡ିଵ(2 − 1) − 1           =2௡ିଵ − 1 
Or ݊ ≥ 2 donc   ݊ − 1 ≥ 1  donc  2௡ିଵ ≥ 2ଵ  donc ܷ௡ାଵ − ܷ௡ ≥ 2ଵ − 1 donc ܷ௡ାଵ − ܷ௡ ≥ 2 
donc ܷ௡ାଵ − ܷ௡ ≥ 0   (ܷ௡) est croissante 
b)ܷଶ = −1 , ܷଷ = 0 , ܷସ = 3  et comme (ܷ௡) est croissante donc ܷ௡ s’annule uniquement 
pour ݊ = 3 

4) p(A∩B )=(ܣ)݌x (ܤ)݌ ⇔   ௡ଶ೙ = ቀ1 − ଵଶ೙షభቁ ቀ௡ାଵଶ೙ ቁ     ⇔  n=ቀ1 − ଵଶ೙షభቁ (݊ + 1)  

⇔  ݊ = ݊ + 1 − ௡ାଵଶ೙షభ             ⇔  2௡ିଵ = ݊ + 1           ⇔   ܷ௡ = 0        ⇔ ݊ = 3 

 
 
 
 



Exercice 3 : (5,5 points) 
: (ܧ)(1 ݔ5 − ݕ26 = 1 
a)5x(−5) − 26x(−1) = 1  donc(−5, −1) est une solution de (E) 
b) )(ܧ) : ݔ5 − ݕ26 = 1 5x(−5) − 26x(−1) = 1 donc 5ݔ − ݕ26 = 5x(−5) − 26x(−1)    
donc 5(ݔ + 5) = ݕ)26 + 1) donc 5 divise 25(y+1) or 5 ^26=1 
 donc 5 divise ݕ + 1  donc il existe ݇ є ℤ tel que   ݕ + 1 = 5݇  

26 divise 5(ݔ + 5) or 5 ^26=1 donc 26 divise ݔ + 5 donc il existe k’ є ℤ tel que  ݔ + 5 = 26݇’   soit  ݔ = 26݇’ − 5 
Réciproquement 
On a 5(ݔ + 5) = ݕ)26 + 1)  donc 5x26݇’ = 26x5݇  donc ݇ = ݇’   
donc ܵℤ୶ℤ = ሼ(26݇ − 5,5݇ − 1), ݇єℤሽ   
Autrement :  (ݔ, ⇔ (ܧ) est solution de (ݕ ݔ5  − ݕ26 = 1 et 5x(−5) − 26x(−1) = 1 
⇔ ݔ)5 + 5) = ݕ)26 + 1) ⇔ ݔ5 − ݕ26 = 1 et 5 divise 26(ݕ + 1)  ⇔ ݔ5 − ݕ26 = 1 et il 

existe ݇ є ℤ tel que   ݕ + 1 = 5݇  car 5 ^26=1 ⇔ ݕ  = −1 + 5݇  et    ݔ = −5 + 26  ; ݇ є ℤ 
2)a)  à F on associe 5 et le reste de la division euclidienne par  5x5+2 par 26 est 1 ; la lettre 

associée à 1 est B. 

b)BAC      est codé      HCM 

3)a)5݊ + 2 ≡ ݉[26]  <=> 21(5݊ + 2) ≡ 21݉[26]   <=>݊ − 10 ≡ 21݉[26]  

<=>݊ ≡ 21݉ + 10[26] 

b)On définit un procédé de décodage de la façon suivante : 

-A la lettre que l’on veut décoder , on associe l’entier m correspondant dans le tableau  

-On calcule le reste de la division euclidienne de 21݉ + 10 par 26 que l’on note n 

-A l’entier n , on associe la lettre correspondante dans le tableau 

c) Ok est le mot dont le code est UA. 

Exercice 4 : (6 points) 
(ݔ)݂(1 = ௫௟௡௫ 

a)  
1

lim ( )
x

f x
+→

= +∞    et 
1lnlim ( ) lim lim

lnx x x

x xf x
x x

−

→+∞ →+∞ →+∞

⎛ ⎞= = = +∞⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

  b) ( ) 1lim lim 0
lnx x

f x
x x→+∞ →+∞

= =  (∞+) ௙ admet une branche parabolique de direction (o,ଓԦ) au voisinage deܥ 



2)a) 

1ln . ln 1'( )
(ln )² (ln )²

x x xxf x
x x

− −= =
 

 

b)݂’(ݔ) = 0   ⇔  ln 1x = ⇔  x e=  

x 1                  e                 +∞ 

f ’(x)                      0 

f(x) +∞                                  +∞ 

                    e ݂(݁) = ݁ 

c) f continue et strictement croissante sur [݁, +∞[ => f réalise une bijection de [݁, +∞[ sur  [݂(݁), lim ( )
x

f x
→+∞

[ = [݁, +∞[ 

3) 

  

4)    ൜ ܷ଴ = 3ܷ௡ାଵ = ݂(ܷ௡) 

a) pour n=0 , ܷ଴ = 3≥e  

soit ݊ ∈  ℕ , supposons que ܷ௡ ≥ ݁  montrons que ܷ௡ାଵ ≥ ݁ 

On a ܷ௡ ≥ ݁  et ݂ strictement croissante sur [݁, +∞[  donc  f(ܷ௡) ≥ ݂(݁) donc ܷ௡ାଵ ≥ ݂(݁) 

Conclusion  pour tout ݊ ∈  ℕ, ܷ௡ ≥ ݁ 

b) ܷ௡ାଵ − ܷ௡ = ݂(ܷ௡) − ܷ௡ =  ௎೙(ଵି୪୬ (௎೙)௟௡௎೙ ≤ 0  car ܷ௡ ≥ ݁ donc ܷ௡ାଵ ≤ ܷ௡ pour tout ݊ 

donc (ܷ௡) est décroissante 

c) (ܷ௡) est décroissante et minorée par e donc (ܷ௡) est convergente, soit ݈ sa limite. 



ܷ௡ାଵ = ݂(ܷ௡)  ܷ௡ est convergente vers ݈  or ܷ௡ ≥ ݁   donc  ݈ ≥ ݁  donc   

f est continue en ݈ donc ݂(݈) = ݈ donc ln (݈) = 1  donc ݈ = ݁ 

5)a)ଵସ − ଵସ (1 − ଶ௟௡௫) = ௟௡௫ିଵ௟௡²௫ = ݂  (ݔ)′

b)݂’(ݔ) − ଵସ = − ଵସ (1 − ଶ௟௡௫)² ≤ 0  donc 0 ≤ ݂ (ݔ)′ ≤ ଵସ 

6)a)f est dérivable sur [݁, +∞[ et ห݂ ห(ݔ)′ ≤ ଵସ pour tout  ݔ ∈ [݁, +∞[  
I.A.F ܷ௡ є[݁, +∞[  , e ∈ [݁, +∞[  donc ห݂(ܷ௡ )– ݂(݁)ห ≤ ଵସ |ܷ௡ − ݁|  
donc |ܷ௡ାଵ − ݁|≤ଵସ |ܷ௡ − ݁| 
b)pour n=0 , |ܷ଴ − ݁| ≤ ଵସబ  

soit  ݊ ∈ ℕ , supposons que |ܷ௡ − ݁| ≤ ଵସ೙  montrons que |ܷ݊+1 − ݁| ≤ ଵସ೙శభ 

On a |ܷ݊+1 − ݁| ≤ ଵସ |ܷ௡ − ݁| 
                                ≤ ଵସ x ଵସ೙  

     ≤ ଵସ೙శభ 

Conclusion : pour tout ݊ ∈ ℕ   , |ܷ௡ − ݁| ≤ ଵସ೙ 

c)On a |ܷ௡ − ݁| ≤ ଵସ೙  et 
1lim 0
4nx→∞

=  donc lim 0nx
U e

→∞
− =  donc lim nx

U e
→∞

=  

 


